



苏炳添



内蒙古小将杨家玉

田径世锦赛今日开战 女将承载夺金希望

9月27日至10月6日,2019年世界田径锦标赛将在卡塔尔多哈举行。中国田径队派出63名运动员,参加26个小项的角逐。两年前的伦敦田径世锦赛上,中国队共获得2金3银2铜7枚奖牌。此次参赛中国田径协会提出的目标是力争金牌、奖牌、总分全面超越上届。从中国队的参赛阵容来看,夺金希望主要集中在女子铅球、女子标枪、女子20公里竞走和女子50公里竞走项目中。而想要在奖牌数和总分方面全面超越上届,还需要期待短跑、跨栏和跳跃项目的全面突破。

冲金:中国女将当仁不让

上届世锦赛上,第六次参赛的巩立姣如愿赢得女子铅球世界冠军。两年过去了,30岁的巩立姣在该项目中的统治力越发稳固。她不仅连续两年赢得钻石联赛年终大奖,并且在国际比赛中鲜有失利,世界排名稳居第一。去年室外赛季中,巩立姣国内外赛事出战12场保持全胜,今年12场室外赛仅在上海钻石联赛中“爆冷”获得亚军,其余全部高奏凯歌。多哈世锦赛上,只要巩立姣能够正常发挥,成功卫冕希望极大。

同样有着稳定发挥的还有女子标枪名将吕会会。本赛季吕会会国际赛场上保持不败,并且3次刷新自己保持的亚洲纪录。长期占据世界排名首位的她,还在上个月赢下职业生涯首个钻石联赛总决赛冠军。在前两届世锦赛分别获得银牌和铜牌后,状态火热的吕会会期待登上最高领奖台。

女子竞走一直是中国队的传统优势项目。上届

世锦赛上,内蒙古小将杨家玉首次参加世锦赛就摘得金牌。在多哈,杨家玉将和世界排名第一的切阳什姐,世界纪录保持者、奥运冠军刘虹以及实力不俗的小将杨柳静一起组成豪华阵容,在女子20公里竞走比赛中迎接众多世界高手向中国军团发起的挑战。

女子50公里竞走项目中,虽然今年3月刚刚创造世界纪录的刘虹不会参赛,但梁瑞、李毛措和马发颖组成的中国军团依然是冠军的最有力争夺者。她

们之中,25岁的梁瑞是前世界纪录保持者,去年的竞走团体世锦赛上她赢得个人冠军的同时带领中国队问鼎团体桂冠。

此外,中国选手王峥在女子链球项目中同样具备夺金实力。而在男子20公里竞走项目中,王凯华、蔡泽林和尹加星组成的中国队也有实力向冠军发起冲击。

突破:短跨跳项目的主题词

本届世锦赛,中国队

除投掷和竞走两大优势项目外,在男女100米、男子跳远、男子三级跳和男子撑杆跳高项目中均实现全额参赛,其中男子跳远还是通过“一战定胜负”的残酷国内选拔赛,从4名达标选手中产生了3个参赛名额。在参赛规模大大增加的同时,短跨跳各个项目的运动员也期待在成绩上取得突破。

过去两届世锦赛上,中国飞人苏炳添连续闯入男子100米决赛,创造了亚洲田径的历史。上赛

季苏炳添刷新60米亚洲室内纪录,追平100米亚洲纪录,达到了职业生涯又一巅峰。虽然本赛季受到伤病困扰发挥并不稳定,但苏炳添依旧有机会踏上多哈世锦赛的决赛跑道。“这次预赛我想最起码要使出九成甚至十成力,因为首先要知道目前自己是一个什么样的水平。”苏炳添说,“虽然目前世界范围内100米项目中没有一个领军人物存在,但是很多国家和地区的运动员成绩都提高了很多,有时候一些钻石联赛的比赛都会有三四个破10秒的。所以我觉得今年的运动员会比去年强很多。这场比赛对我们来说也算是明年奥运会的一次小考核。”

除了苏炳添之外,另一位飞人谢震业同样具备了进入飞人大战决赛的实力。另外值得一提的是,谢震业本赛季创造了19秒88的200米亚洲纪录,有望成为第一位同时闯入世锦赛100米、200米决赛的中国运动员。

29岁的110米栏选手谢文骏本赛季同样状态出色,他两次刷新个人最好成绩,并且成功晋级钻石联赛总决赛。目前世界排名第四的谢文骏不仅有望首次杀入世锦赛决赛,如果能够发挥最佳水平甚至可能染指奖牌。“这次世锦赛要努力去拼,虽有些受伤,但也在慢慢恢复,争取状态调整到最好。期待这次世锦赛有突破。”谢文骏说。

男子跳远项目中,3位中国选手王嘉男、黄常洲和张耀广的赛季最好成绩都在8米20左右。他们之中,王嘉男曾获得2015年北京世锦赛铜牌,黄常洲获得过2016年室内世锦赛

铜牌,3人均积累了丰富的国际比赛经验。尽管目前该项目世界整体成绩提升明显,但跳远比赛偶然性大,考验临场发挥,中国选手同样有机会向奖牌发起冲击。

高温:多哈赛场的最大变数

本届世锦赛相比之前历届最大的不同是将比赛时间推延到9月底开赛,这也是组委会为了应对多哈高温天气的无奈之举。

从目前的天气预报来看,比赛期间每天的最高温度平均将达到38摄氏度左右,最低温度也在30摄氏度上下,并且湿度非常大。主办方在比赛场内配备了空调系统进行降温,但马拉松、竞走等耐力项目在场外公路上进行,依然会受到高温和闷湿天气的较大影响。

竞走项目一直是中国田径的“奖牌大户”,恶劣的天气无疑会让比赛变数大大增加。在多哈进行了两天的训练后,杨家玉和梁瑞都表达了对当地闷热的天气不适应。对于其他项目的选手来说,也会或多或少地受到天气因素的影响。能否尽快适应比赛环境,并且有针对性地调整好比赛策略,将是中国田径必须面临的一大考验。

(据新华社报道)



谢文骏

INNER MONCOLIA 2020 第十四届全国冬季运动会开幕

还有 142 天